

ОТЗЫВ

научного руководителя Эпова Олега Георгиевича
на диссертационную работу Белого Константина Владимировича
«Технология обучения маневрированию в соревновательных поединках
спортсменов киокусинкай», представленную к защите на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и
методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и
адаптивной физической культуры (педагогические науки)

Белый К.В. – Заслуженный тренер России, Мастер спорта России. Базовое образование получил по специальности «Биофизика», закончив с отличием Московский государственный университет им. Ломоносова. Переподготовку по специальности «Педагогика» прошел в Казанском Приволжском государственном университете.

Работа Белого К.В. основана на обобщении его почти 30-летнего тренерского опыта в киокусинкай. Как тренер он достиг больших успехов, подготовив 2-х Заслуженных мастеров спорта, 10 Мастеров спорта международного класса и 28 Мастеров спорта России по киокусинкай. На протяжении более 20 лет он работает со сборными командами России по киокусинкай. Во многом, такой результат явился следствием разработки и внедрения им собственных авторских методик подготовки, которые и легли в основу диссертационного исследования. Тем не менее, эти авторские методики требовали серьезного научного осмысления и обоснования в соответствии с принципами научного исследования. Эта задача осложнялась тем, что в киокусинкай практически отсутствует научная база вида спорта. Это потребовало от соискателя более серьезного внимания к опыту родственных видов спорта. Кроме того, это также потребовало от него создания необходимой научной базы отдельных разделов вида спорта киокусинкай, без которой исследование невозможно было бы проводить.

За период диссертационной работы Белый К.В. провел полный цикл такого исследования, проявив большую способность к осмыслению и систематизации большого объема информации, как теоретического, так и практического плана. Его работу отличает глубокое погружение в тему, аккуратность, последовательность, систематичность, серьезный анализ получаемых в работе результатов, и их творческое развитие на следующих этапах работ.

Особо следует отметить стремление Белого К.В. к расширению области исследования за рамки темы диссертационной работы. В частности, он провел широкий анализ и систематизацию существующих схем и способов маневрирования по нескольким аспектам, после чего также дополнительно разработал концепцию единой терминологии описания маневрирования в киокусинкай. Данную работу он провел с целью создания базы разрабатываемой в диссертации технологии обучения маневрированию.

В разработанной технологии обучения маневрированию Белый К.В. предложил совершенно новую концепцию технологии, как набора систематизированной структуры базовых заданий, разбитых по формам тренировок с указанием специфического набора аспектов. Для непосредственного использования технологии он также впервые предложил применять тренировочные технологические карты. Подобный подход в киокусинкай и родственных видах единоборств предложен впервые.

В экспериментальной части диссертационной работы, Белый К.В. провел несколько независимых исследований, которые не только подтвердили гипотезу исследования, но и заложили основы для дальнейшей научной и методической работы в киокусинкай, впервые в этом виде спорта определив конкретные количественные характеристики многих аспектов ведения поединка. При этом им использовались различные методы исследования как теоретические, так и эмпирические, что положительно характеризует Белого К.В. как сложившегося исследователя. Результаты всех этапов диссертационного исследования публиковались в научных журналах, проходя, тем самым, независимое научное рецензирование.

Формальная сторона исследования проводилась Белый К.В. без каких-либо замечаний со стороны научного руководителя и НИИ СиСМ. Он последовательно и в установленные сроки выполнял утвержденный индивидуальный план работы соискателя, причем, как правило, со значительным перевыполнением этого плана. Так, он опубликовал по теме исследования 16 научных публикаций, в том числе 8 в 4-х журналах, рецензируемых ВАК вместо запланированных 3-х; участвовал в качестве докладчика и опубликовал тезисы на 4-х Всероссийских научно-практических конференциях, вместо запланированных 2-х.

Отдельно следует отметить досрочную по сравнению с индивидуальным планом сдачу кандидатских экзаменов, все из которых он сдал на отлично в первый год обучения. Белый К.В. успешно проходил ежегодную аттестацию аспирантов и соискателей в НИИ СиСМ.

В целом высоко оцениваю работу соискателя Белого К.В. в рамках диссертационного исследования, в которой он проявил все необходимые качества серьезного научного работника, исследователя и педагога.

23 октября 2018 года

Научный руководитель:

кандидат педагогических наук, профессор,
заведующий лабораторией НИИ спорта
и спортивной медицины РГУФКСМиТ



О.Г. Эпов

Подпись заверяю:

Мет.мет. %
Але Владимирович
Полу



Сведения о научном руководителе:

Эпов Олег Георгиевич, кандидат педагогических наук, профессор, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодежи и туризма (ГЦОЛИФК)» (РГУФКСМиТ), НИИ спорта и спортивной медицины, заведующий лабораторией.

105122, г. Москва, Сиреневый бульвар, д. 4.

Тел.: (495) 961-3111, факс: (499) 166-5490

E-mail: rectorat@rgufk.ru

<http://www.sportedu.ru>